
Auswertung der Befragung zur Nutzung der 
Allton Klangwoge  

November 2024 – Februar 2025 

 

Seit über 20 Jahren wird die Klangwoge (Musikresonanz-Liege) 
 von der Firma Allton entwickelt und produziert. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Um wertvolle Einblicke in die Zufriedenheit und Erfahrungen unserer Kunden mit der 
Klangwoge zu erhalten, haben wir eine Befragung durchgeführt. Von den 95 
eingeladenen Personen haben 44 den Fragebogen ausgefüllt und an uns 
zurückgesendet, was einer Rücklaufquote von 46 % entspricht. 

Wir freuen uns, dass die Klangwoge in so vielfältigen Bereichen geschätzt und 
eingesetzt wird. Die Rückmeldungen zeigen, dass sie Menschen in ihrem privaten 
und beruflichen Alltag unterstützt – sei es zur Entspannung, in therapeutischen 
Anwendungen oder im medizinischen Umfeld. 

Auf den folgenden Seiten finden Sie die Ergebnisse unserer Befragung, inklusive 
grafischer Auswertungen und Ergänzungen der Befragten. 

 

 

 

 

 

 



Frage 1 
In welchem Bereich nutzen Sie die Klangwoge hauptsächlich? (Mehrfachnennungen 
möglich) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Auswertung zeigt, dass die Klangwoge bei den befragten Personen am häufigsten im 
privaten Bereich (21 Nennungen) sowie in psychotherapeutischen und hypnotischen Praxen 
(11 Nennungen) genutzt wird, gefolgt von Senioren-Wohnheimen und 
Tagespflegeeinrichtungen (6 Nennungen). Auch in Kliniken, Kosmetikstudios, betrieblichen 
Gesundheitsmanagements sowie in der Physiotherapie findet sie Anwendung, wenn auch in 
geringerem Umfang. Dies verdeutlicht die vielseitigen Einsatzmöglichkeiten der Klangwoge 
in unterschiedlichen Bereichen. 

Unter sonstige Bereiche wurden genannt:  

 Naturheilpraxis  
 Praxis für Osteopathie  
 Ferienhaus  
 Entspannungsraum in HP-Schule  

 

Frage 2 
Wie häufig nutzen Sie die Klangwoge?  
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Die meisten Befragten nutzen die Klangwoge täglich (15 Personen) oder mehrmals pro 
Woche (14 Personen) sowie zehn Personen wöchentlich. 

Unter Sonstiges wurden genannt:  

 Hin- und wieder bei nervösen Störungen  
 Nutzung ist unregelmäßig 
 So oft wie möglich  

 
 
Frage 3 
Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Klangwoge? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86 % der 44 Befragten sind insgesamt sehr zufrieden mit der Klangwoge und 11 % 
zufrieden. Ein Befragter machte keine Angabe. 

Frage 4 
Wie zufrieden sind Sie mit der Benutzerfreundlichkeit der Klangwoge? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Von den 44 Befragten sind 75,0 % mit der Benutzerfreundlichkeit sehr zufrieden, 18,2 % 
zufrieden, 2,3 % unzufrieden und 4,5 % machten keine Angabe. 

 

1

5

38

0 10 20 30 40

keine Angabe

unzufrieden

zufrieden

sehr zufrieden

Zufriedenheit mit der Klangwoge 

2

1

8

33

0 5 10 15 20 25 30 35

keine Angabe

unzufrieden

zufrieden

sehr zufrieden

Zufriedenheit mit der Benutzerfreundlichkeit der 
Klangwoge  



Frage 5 
Mit welchem Ziel nutzen Sie die Klangwoge hauptsächlich?  
(Mehrfachnennungen waren möglich) 

Regulierung des Nervensystems    18 Angaben 
Entspannung und Stressreduktion    41 Angaben  
Pausenregeneration / Powernap    13 Angaben  
Verbesserung der Körperwahrnehmung   23 Angaben 
Linderung von Schmerzen oder Beschwerden  14 Angaben 
Unterstützung bei Schlafproblemen      8 Angaben 
Förderung des allgemeinen Wohlbefindens   34 Angaben  
Aufhellen der allgemeinen Stimmung    22 Angaben 
Steigerung der Kreativität          3 Angaben 
Andere Ziele        

Andere Ziele für die Nutzung der Klangwoge wurden genannt  

 Nutzung bei Akupunkturbehandlung 
 Nutzung bei Fußreflexzonenmassage 
 Nutzung bei Akupressur 
 Zur Verbesserung der Selbstregulation  
 Patienten nutzen die Klangwoge, wenn ich Frequenzbehandlungen mache  
 Nutzung, um Gäste der Tagespflege glücklich zu machen  
 Nutzung bei Hypnose und energetischer Behandlung  
 Onkologisch  
 Nutzung um laut Musik hören mit Wumms – ohne andere im Mietshaus zu stören  
 Andere Ziele in Verbindung mit Heilfrequenzen der DO-IT Akademie sowie andere 

passende Musik 

Die meisten Nutzerinnen und Nutzer der Klangwoge geben an, dass sie diese vor allem zur 
Entspannung und Stressreduktion (93 %) sowie zur Förderung des allgemeinen 
Wohlbefindens (77%) nutzen. Auch die Verbesserung der Körperwahrnehmung (52 %) und 
das Aufhellen der allgemeinen Stimmung (50 %) spielen eine wichtige Rolle.  
 
Desweiteren wird die Klangwoge zur Regulierung des Nervensystems (41 %), zur Linderung 
von Schmerzen oder Beschwerden (32 %) oder zur Pausenregeneration / Powernap (30 %) 
genutzt.  

Eine vergleichsweise geringe Anzahl der Befragten setzt sie zur Unterstützung bei 
Schlafproblemen (18 %) oder zur Steigerung der Kreativität (7 %) ein. 

Bei der Angabe der Prozentzahlen wurde auf ganze Zahlen entsprechend ab- bzw. 
aufgerundet.  
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Frage 6 
In welchem der nachstehenden Bereiche wurde die größte Verbesserung erzielt? 
(Mehrfachnennungen wurden gemacht) 

Entspannung und Stressreduktion    32 Angaben  
Pausenregeneration       12 Angaben  
Verbesserung der Körperwahrnehmung   14 Angaben  
Linderung von Schmerzen oder Beschwerden    9 Angaben  
Unterstützung bei Schlafproblemen      5 Angaben 
Förderung des allgemeinen Wohlbefindens   17 Angaben  
Aufhellen der allgemeinen Stimmung    19 Angaben 
Steigerung der Kreativität       keine Angaben  
Sonstige Bereiche  

Nachstehend weitere Bereiche in denen Verbesserung erzielt wurde   

 Hypnotische Zustände  
 Bei der Behandlung von Depressionen 

Die größte Verbesserung wurde im Bereich Entspannung und Stressreduktion (73 %) erzielt. 
Auch das Aufhellen der allgemeinen Stimmung (43 %) und die Förderung des allgemeinen 
Wohlbefindens (39 %) wurden von vielen Befragten als verbessert wahrgenommen.  

Eine positive Entwicklung zeigte sich ebenfalls bei der Verbesserung der 
Körperwahrnehmung (32 %) und der Pausenregeneration (27 %).  

Weniger häufig wurde eine Verbesserung bei der Linderung von Schmerzen oder 
Beschwerden (20 %) und der Unterstützung bei Schlafproblemen (11 %) festgestellt.  

Im Bereich Steigerung der Kreativität wurden keine Angaben gemacht.   

Bei der Angabe der Prozentzahlen wurde auf ganze Zahlen entsprechend ab- bzw. 
aufgerundet.  
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Nachstehende Grafik stellt zur Veranschaulichung die aus Frage 5 und Frage 6 miteinander 
verbundenen Analysen dar:  
Die blauen Balken zeigen die angestrebten Ziele der Nutzung, während die orangefarbenen 
Balken die Bereiche darstellen, in denen die größte Verbesserung erzielt wurde. 

 

Frage 7 
Nutzen Sie Feedback-Bögen zur Erfassung der Klangwogen-Wirkung? 

Ja    3 Angaben 
Nein  40 Angaben   

Ein Befragter machte keine Angabe zu dieser Frage  

 

Frage 8 
Verwenden Sie die Entspannungs-CD/Musik von Allton während der Nutzung der 
Klangwoge? 

Ja  29 Angaben  
Nein  18 Angaben   

Sonstiges   3 Angaben  

Bei dieser Frage wurden „Ja und Nein“ auch gleichzeitig angegeben.  

66 % der Befragten nutzen die Entspannungs-CD/Musik von Allton während der Nutzung der 
Klangwoge. 41 % der Befragten verwenden sie definitiv nicht. Drei Personen erwähnten 
andere Nutzung.  

 

Frage 9 
Wenn nein, was, bzw. welche Musik oder Art von Klängen nutzen Sie? 
(Mehrfachnennungen)  
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Klassische Musik    12 Angaben  
Naturklänge     11 Angaben 
Meditative Musik (z. B. Klangschalen) 10 Angaben 
Entspannungs- und Wellnessmusik  18 Angaben 
Sprachgeführte Entspannung   5 Angaben 
Sonstiges      8 Angaben 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Befragten, die nicht oder ergänzend die „Allton-Musik“ nutzen, hören am häufigsten 
Entspannungs- und Wellnessmusik (41 %). Auch klassische Musik (27 %) sowie Naturklänge 
(25 %) werden von vielen bevorzugt.  
Meditative Musik wird zu 23 % verwendet. Sprachgeführte Entspannung wird mit 11 % 
seltener genannt. Unter Sonstiges (18 %) wurden weitere individuelle Musikvorlieben 
angegeben.  

Unter Sonstiges wurden genannt 

 Die Audio-Heilung, eine von uns selbst produzierte Musik  
 Ergänzend zur Allton-Musik vom Patienten mitgebrachte Musik  
 Kölsche Musik  
 Jazz mit akustischen Instrumenten, aber auch Rock-Musik (nicht quantisierte Pop-

Musik) 
 Frequenzen 
 Musik App und der Kunde sucht sich seine Lieblingsmusik aus  

Rock und Pop von z.B. Tori Amos, Klaus Hoffmann, Herman van Veen oder Hardrock 
wie Rammstein und Metallica.  

 Ergänzend zur Allton-Musik auch Ambient und Synthwave (z.B. Carbon Based 
Lifeforms, Dynatron) 

 Octacia von Dieter Broers 
 

Frage 10 
Ist Ihre Klangwoge öffentlich zugänglich? (Mehrfachnennungen)  

Ja          3 Angaben      
Ja, nach Terminvereinbarung  10 Angaben 
Ja, zu bestimmten Öffnungszeiten    4 Angaben 
Nein       33 Angaben  
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Frage 11 
Sind Sie mit Ihrem Klangwogen-Angebot auf unserer Plattform „www.musemap.de“ 
eingetragen? 

Ja    5 Angaben 
Nein   37 Angaben 

  2 keine Angaben  

Frage 12 
Wünschen Sie sich zusätzliche Erklärung oder Erläuterung zur optimalen Nutzung der 
Klangwoge? 

Ja, sehr interessiert  17 Angaben  
Nein, nicht nötig  26 Angaben 

      1 keine Angaben  

Frage 13 
Haben Sie für die Nutzung Ihrer Klangwoge unseren Klangwogen-Guide erhalten?  

Ja    14 Angaben  
Nein    29 Angaben 

      1 keine Angaben  

Frage 14 
Wenn Sie Frage 12 mit Ja beantwortet haben, welche Art von Informationen wären für 
Sie noch besonders hilfreich? (Mehrfachnennungen) 

Schriftl. Bedienungshinweise (Handbuch/Klangwogen-Guide)    3 Angaben 
Produktvideos oder Tutorials        4 Angaben 
Empfehlungen für Musik      14 Angaben 
Empfehlungen für Zubehör      12 Angaben 
Information zur Kommunikationsplattform musemap.de  11 Angaben  
Webinar, bzw. Online-Workshop        3 Angaben 
Sonstiges            1 Angabe  

Unter Sonstiges wurden genannt 

Unter Sonstiges wurde explizit der Wunsch nach Fachwissen zur Stereoanlage und zur 
optimalen Klangübertragung geäußert. 

Die Befragten äußerten den größten Bedarf an Empfehlungen für Musik (32 %) sowie 
Empfehlungen für Zubehör (28 %). Auch Informationen zur Kommunikationsplattform 
musemap.de (25%) wurden von einem Viertel der Teilnehmenden als hilfreich erachtet.  
 
Produktvideos oder Tutorials (10 %) und schriftliche Bedienungshinweise (7 %) wurden 
vergleichsweise selten genannt. Gleiches gilt für Webinare oder Online-Workshops (7 %).  
Unter Sonstiges wurde explizit der Wunsch nach Fachwissen zur Stereoanlage und zur 
optimalen Klangübertragung geäußert. 
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Frage 15 
Haben Sie Anregungen oder Verbesserungsvorschläge zur Klangwoge? 

Ja     9 Angaben 
Nein   35 Angaben  

Die Mehrheit der Befragten (80 %) haben keine Anregungen oder Verbesserungsvorschläge 
zur Klangwoge geäußert. 20 % der Befragten haben konkrete Vorschläge bzw. Anregungen 
eingebracht. 

Frage 16 a 
Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie die Klangwoge weiterempfehlen? 

Sehr wahrscheinlich  34 Angaben 
Wahrscheinlich   10 Angaben 
Unwahrscheinlich  keine Angaben 

Die Ergebnisse der Befragung zeigen eine durchweg positive Resonanz zur Klangwoge. 77 
% der Befragten würden sie sehr wahrscheinlich weiterempfehlen, während 23 % sie 
wahrscheinlich empfehlen würden. Bemerkenswert ist, dass niemand angab, die 
Klangwoge unwahrscheinlich weiterzuempfehlen. Dies deutet darauf hin, dass alle 
Befragten mit der Klangwoge zufrieden sind und sie als wertvolle Erfahrung betrachten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frage 16 b 
Haben Sie Interesse daran, für eine Weiterempfehlung, die zum Kauf eine Klangwoge 
führt, eine Provision zu erhalten?  

Ja  17 Angaben 
Nein   26 Angaben  

  1 keine Angabe 

Die Befragung zeigt, dass 39 % der Teilnehmenden Interesse daran hätten, für eine 
erfolgreiche Weiterempfehlung der Klangwoge eine Provision zu erhalten. 59, % der 
Befragten bevorzugen es, die Klangwoge ohne finanzielle Anreize weiterzuempfehlen. Eine 
Person (2 %) machte hierzu keine Angabe. Dies deutet darauf hin, dass die Mehrheit der 
Nutzer ihre Empfehlung unabhängig von einer finanziellen Vergütung ausspricht. 
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Ihre persönliche Erfahrung ist uns sehr wichtig! 

 
Frage 17 
Mögen Sie uns von Ihrer persönlichen Erfahrung zum Einsatz der Klangwoge berichten? Wir 
würden uns sehr darüber freuen.  

Ja   30 Angaben 
Nein   11 Angaben 

  3 keine Angaben 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Befragung zeigt, dass 68 % der Befragungsteilnehmer grundsätzlich bereit waren, über 
ihre persönliche Erfahrung mit der Klangwoge zu berichten.  
Allerdings erfolgte in einigen Fällen trotz Zustimmung keine Erfahrungsmitteilung. Drei 
Personen begründeten dies mit unterschiedlichen Umständen: Eine Person wollte zu einem 
späteren Zeitpunkt berichten, eine andere konnte aufgrund einer Krankheit keine 
Rückmeldung geben, und eine weitere Person hatte die Klangwoge nur für eine kurze Zeit 
genutzt.  

25 % der Befragten gaben an, kein Interesse an einer Erfahrungsmitteilung zu haben. 7 % 
der Befragten machten keine Angabe zur Frage.   

Die Befragten berichten überwiegend von positiven Erfahrungen mit der Klangwoge, sowohl 
in therapeutischen als auch in privaten Nutzungskontexten. Sie wird besonders zur 
Entspannung, Schmerzreduktion und zur Unterstützung von Therapieprozessen geschätzt. 
Kritische Anmerkungen beziehen sich auf den Preis, Mobilitätseinschränkungen und die 
richtige therapeutische Anwendung. 
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Zusammenfassung und Gliederung der Kommentare, die von den 
Befragten gegeben wurden! 

Allgemeine Nutzung und Anwendungsbereiche 

Entspannung & Stressreduktion 
Viele Befragte nutzen die Klangwoge zur Förderung der Entspannung, sowohl privat als 
auch in therapeutischen oder klinischen Kontexten. Besonders bei Stress, Unruhe oder nach 
anstrengenden Tagen wird die Klangwoge als wirksam empfunden. 

Therapeutischer Einsatz 
Die Klangwoge kommt häufig in Praxen, Kliniken und Pflegeeinrichtungen zum Einsatz, 
insbesondere für Menschen mit Demenz, Depressionen, Tinnitus und 
Gleichgewichtsproblemen. Einige setzen sie zur Unterstützung von Akupunktur, Hypnose, 
Osteopathie oder Schmerzbehandlungen ein. 

Verbesserte Körperwahrnehmung 
Einige Anwender berichten von einer gesteigerten Wahrnehmung des eigenen Körpers 
durch die Schwingungen der Klangwoge, was zu mehr Wohlbefinden beiträgt. 

Schlafverbesserung 
Privatnutzer geben an, dass die regelmäßige Nutzung der Klangwoge zu einem tieferen und 
erholsameren Schlaf geführt hat. 

Positive Effekte 

Beruhigende Wirkung 
Besonders in der Mittagszeit oder abends wird die Klangwoge zur Beruhigung von Patienten 
oder Bewohnern eingesetzt. 

Unterstützung von Therapien 
Patienten mit starker Anspannung oder Angst profitieren von der sanften Schwingung und 
Klangresonanz, die zu schnellerer Entspannung führen. 

Reduktion von Migräne und Schmerzen 
Einzelne Nutzer berichten, dass die Klangwoge bei beginnender Migräne eine Eskalation 
verhindern konnte. 

Nutzung in der Kindertherapie 
Kinder, besonders bei Blutabnahmen oder mit Regulationsstörungen (z. B. Schreikinder), 
reagieren positiv auf die Klangwoge. 

Herausforderungen und Kritik 

Kosten 
Einige Befragte gaben an, dass der Preis ein Hindernis für den Erwerb oder eine 
regelmäßige Nutzung in therapeutischen Settings darstellt. 

Zugang und Nutzungsbarrieren 
Einige Nutzer hatten Schwierigkeiten, eine öffentliche Klangwoge zu finden, weshalb sie sich 
für den privaten Kauf entschieden. 



Einschränkungen bei bewegungseingeschränkten Personen 
Das Ein- und Aussteigen auf die Liege wurde als herausfordernd beschrieben, insbesondere 
bei Menschen mit eingeschränkter Mobilität. 

Therapeutische Anwendung mit Vorsicht 
Eine Therapeutin wies darauf hin, dass die Klangwoge in einigen Fällen zu starker 
Entspannung und sogar Dissoziation führen kann, was in bestimmten therapeutischen 
Kontexten problematisch sein könnte. 

Besondere Fallbeispiele 

Seniorenzentrum 
Eine Bewohnerin, die sich über andere Mitbewohner geärgert hatte, konnte durch die 
Nutzung der Klangwoge entspannen und war danach deutlich gelassener. 

Kosmetikstudio  
Eine Kundin mit plötzlichem Zittern konnte sich innerhalb weniger Minuten durch die 
Klangwoge beruhigen. 
 
Schmerzklinik 
Ein Patient mit hohem Stresslevel war erstaunt, dass er sich durch die Klangwoge erstmals 
richtig entspannen konnte, was ihn zum Kauf bewog. 

Osteopathie und Physiotherapie  
Patienten mit wenig Körpergefühl oder starken Verspannungen profitieren besonders von der 
Klangresonanz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bei der Angabe aller Prozentzahlen dieser Befragungs-Auswertung wurde jeweils auf ganze 
Zahlen entsprechend ab- bzw. aufgerundet.  

# Für die schriftliche Auswertung der Befragung wurde die männliche Form gewählt. Die 
Angaben und Äußerungen beziehen sich auf Angehörige aller Geschlechter. # 
 


